Take Home 2017
1. Un PE intende intervenire per la risoluzione della crisi di un gruppo industriale ( si possono utilizzare i dati del gruppo industriale a cui si è fatto riferimento nel corso o altri dati). Sulla base della pre-analisi  effettuata si prendono in considerazione le seguenti operazioni:
     Abbandono di alcune produzioni

     Chiusura di unità produttive

     Riallocazione di talune produzioni

     Riorganizzazione della catena del controllo per razionalizzare la presenza geografica

     Altro a scelta del gruppo di lavoro

Si chiede di delineare un programma di due diligence (DD) che

     Definisca gli obiettivi della DD rispetto alle tematiche precedenti
     Delinei i principali accertamenti rispetto ai suddetti obiettivi
     Tenga conto dei rischi fiscali

2. In un’OPS  la società acquirente (A) ha un capitale sociale di 20 milioni di euro rappresentato da azioni del valore nominale di 1 euro. Al momento del lancio dell’operazione l’azione di A quota due euro. La società target (B) ha un capitale di 10 milioni e anche la sua azione ha un valore nominale di 1 euro. Alla data del lancio dell’OPS l’azione di B quota 1,80 euro.
Considerato che

    Il rapporto di cambio è determinato sulla base di 1 azione di A contro 1 azione di B.
    Il patrimonio netto di B ammonta a 3 milioni.

    L’operazione si perfezione dopo 90 giorni.

 Il gruppo di lavoro descriva le problematiche connesse alla contabilizzazione dell’operazione sulla base delle seguenti ipotesi:

     Nel periodo l’azione di A si apprezza di 0,50 euro e quella di B rimane stabile

     Nel periodo l’azione di A si deprezza di 0,50 euro e quella di B si apprezza di 0,20. 

     Il dati mancanti (effetti del fair value di alcune voci di bilancio,  valori intangibili ecc.)
        sono determinabili a scelta del gruppo di lavoro.

3. Un gruppo industriale intende procedere alla ristrutturazione delle proprie attività e tra le operazioni prospettate c’è la cessione di un ramo di azienda. Il contratto di cessione prevede che il valore delle attività e delle passività sia in pareggio (rispettivamente 200 milioni)  e inoltre il cedente paghi all’acquirente un premio di 50 milioni. Si discutano le problematiche di contabilizzazione dell’operazione e si indichino i vari passaggi da svolgere per determinare i valori coinvolti.
4. Il programma di DD di un target finanziario prevede di verificare le procedure di recupero credito. Indicate le verifiche che intendete svolgere (almeno 5) motivando le ragioni nell’ottica della contabilizzazione dell’operazione di acquisto del target.
5. Per l’ammissione alla quotazione la Borsa  si richiede un robusto sistema di controllo di gestione. Con l’ausilio della Guida di Borsa Italiana si identifichino cinque aree di rischio/attenzione che un gruppo quotato/quotando deve presidiare per la produzione dei dati consolidati. 

